

李长春参加山东代表团审议时强调

山东要成为自主创新的主力

本报北京3月8日讯(大众日报记者 姜玉泰 张子扬 张国栋) 8日上午,人民大会堂山东厅华灯璀璨,气氛热烈。中共中央政治局常委李长春来到十一届全国人大四次会议山东代表团,与代表们一起审议政府工作报告,审查“十二五”规划纲要草案等。

中共山东省委书记、省人大常委会主任姜异康主持会议,省委副书记、省长姜大明发言。全国人大常委会委员、全国人大财政经济委员会副主任委员韩寓群,山东代表团副团长高新亭参加审议。

住房和城乡建设部副部长姜伟新,广电总局局长蔡赴朝,中宣部副部长蔡名照,国家发改委副主任彭森,科技部副部长曹健林,工信部副部长奚国华,文化部副部长杨志今等一同参加审议。

李长春指出,要坚持以科学发展为主题,以加快转变经济发展方式为主线,以提高自主创新能力为核心,实现又好又快发展。经济结构调整,一个是提升传统产业,一个是发展战略性新兴产业,这都要求必须增强自主创新能力。提高自主创新能力,是转变发展方式、调整经济结构的中心环节,是科技进步的核心任务,是改善民生的内在要求,是提高对外开放水平的迫切要求,是建设资源节约型、环境友好型社会的根本途径。抓住提高自主创新能力这个关键,就抓住了加快转变经济发展方式的牛鼻子。加快自主创新,要在体制上真正建立起以企业为主体、以市场为导向、产学研结合的技术创新体系;要由政府来主导,由政策来引导;要抓好人才这个关键;要形成创新文化氛围;要充分利用对外开放的有利条件;要建立有利于自主创新的激励机制、考评机制。山东经济总量排在全国前面,一定要成为自主创新的主力。

姜异康在主持会议时说,李长春同志的重要讲话,具有十分重要的指导意义,我们一定要认真学习领会,抓好贯彻落实。要认真学习贯彻党的十七届五中全会和全国两会精神,认清形势,明确任务,增强做好工作的责任感和使命感。要围绕主题主线,谋划实施好“十二五”时期的经济社会发展目标,加快转变经济发展方式,促进经济平稳较快发展,实现“十二五”的良好开局。要加快以改善民生为重点的社会建设,加强和创新社会管理,扎实做好新形势下群众工作,维护社会和谐稳定。要大力加强宣传思想文化工作,更加自觉、更加主动地推动社会主义文化大发展大繁荣,加快推进经济文化强省建设。



3月8日,中共中央政治局常委李长春参加十一届全国人大四次会议山东代表团审议。图为李长春与许振超等代表亲切握手。

大众日报记者 房贤刚 摄

“文化体制改革,早改早主动”

李长春参加山东代表团审议侧记

大众日报记者 姜玉泰 张子扬 张国栋

姜大明在发言中谈到加快文化企业上市步伐时,李长春说,文化体制改革,早改早主动,晚改就被动。

中央台要多宣传 浪潮、海信

一到会场,李长春就与代表们热情交谈,亲切的话语赢得阵阵掌声。大家踊跃发言,李长春专注倾听,认真记录,并不时插话。

姜大明在发言中谈到加快文化企业上市步伐时,李长春说,企业要上市,首先要进入辅导期,其前提是三年业绩,而且业绩要好。这也说明文化体制改革,早改早主动,晚改就被动。

烟台京剧院院长董翠娜代表在发言中建议,中央电视台等媒体的大门要开得更大些,让更多基层文艺人才能够

一展才华。李长春当即对在场的有关部门领导说,中央电视台戏曲频道谁上谁不上,要引入竞争机制。

枣庄市市长陈伟代表在发言中提出了把台儿庄古城列为国家级文化产业示范园区等两条建议,李长春认真地记到笔记本上。

海信集团董事长周厚健代表、浪潮集团董事长孙丕恕代表在发言中介绍了企业自主创新,运用云计算技术、开发三网融合技术的情况。李长春饶有兴趣地询问了许多技术细节。他对在场的国家有关部委领导说,要支持像浪潮这样的企业参与国家云计算、三网融合方面标准的制定。并要求中央电视台多宣传像浪潮、海信这样掌握核心技术的企业。

对山东有四点 印象突出

在认真听取代表们发言后,李长春作了重要讲话。他指出,山东改革开放以来,特别是进入新世纪以后,始终保持了经济社会又好又快发展。印象突出的有四点:第一,山东始终在经济发展的快车道上行驶,经济总量居全国前列。第二,山东经济的质量、结构在逐步优化。第三,山东关注民生,人民生活水平不断提高,群众收入有较大幅度增长。第四,山东高度重视文化体制改革、文化建设。山东是个文化大省,这些年文化体制改革力度是大的,公共文化服务体系建设成效也是显著的,文化产业的发展

步伐也很快。希望山东认真贯彻党的十七届五中全会和这次两会精神,紧紧抓住重要战略机遇期,在“十二五”期间再上一个新台阶。

李长春强调,希望山东把文化建设摆在更加突出的位置,推动文化大发展大繁荣,把文化大省建成文化强省。文化产业具有调结构、扩消费、增就业、促跨越、可持续的特点,发展文化产业是加快经济发展方式转变的重要途径。要深化文化体制改革,加快发展文化产业。在发展文化产业的同时,要进一步建立完善覆盖城乡的公共文化服务体系。公共文化服务体系主要是保障人民群众的基本文化权益,要以政府为主导,公共财政为支撑。要建设好文化惠民工程,把公共文化服务的重点放在基层。

城市运输 轻松得意
新得意车正式上市

IVECO 依维柯



新得意,轻松大生意,尊享城市物流新体验。

轻松驾驶,市内物流配送从容不迫,省时省力,省油省气,省心省力。

轻松驾驶,市内物流配送从容不迫,省时省力,省油省气,省心省力。